

我市发布2022年气候总结 全年共出现12次暴雨过程

平均降水量1079.6毫米 为1961年以来第三多

记者从市气象局获悉,2022年,青岛市平均降水量1079.6毫米,比常年偏多59.5%,其中1至5月降水异常偏少,6至10月降水异常偏多,6月多站降水量创历史极值。年内暴雨频发,共出现12次暴雨过程,极端性强。平均气温13.5℃,比常年偏高0.3℃。全年有1个台风登陆青岛。2022年度我市气候年景一般。

降水偏多气温偏高

2022年全市平均降水量1079.6毫米,比常年偏多402.7毫米,比上年偏多253.3毫米,为1961年以来第三多(1964年1352毫米,1975年1113.3毫米)。各区市降水量在891.1毫米(莱西)至1332毫米(市区)之间,均比常年偏多。各月全市平均降水量1月、2月、4月、5月、11月和12月比常年偏少,其余各月均比常年偏多,其中6月、9月和10月偏多一倍以上。

2022年全市年平均气温为13.5℃,比常年偏高0.3℃,比上年偏低0.4℃。各区市年平均气温在12.8℃(莱西)至13.8℃(青岛市区、胶州)之间。除崂山比常年偏低0.1℃外,其他各区市均比常年偏高,偏高范围在0.1℃(黄岛)至0.6℃(胶州)之间。极端最低气温-11.0℃,出现在2022年2月23日莱西和2022年12月18日即墨;极端最高气温36.8℃,2022年8月5日出现在胶州。全市各月平均气温12月最低(-

0.3℃);7月和8月最高(25.9℃)。全年除2月、9月、10月和12月比常年偏低外,其余各月均比常年偏高,其中11月偏高幅度在2.0℃以上。2022年11月全市平均气温高达11.0℃,创1961年以来当月历史新高,且全区7站均创1961年以来当月历史新高。

州出现2天≥35℃的高温天气。

2022年青岛市区大雾日数为39天,比常年偏少11.7天,比上年偏少2天。

新一轮冷空气来袭

春节期间强冷空气给岛城带来低温,气温短暂回升后,又有新冷空气补充而来。市气象台1月31日下午2时40分发布大风黄色预警信号:受较强冷空气影响,预计2月1日凌晨到夜间,我市北风风力逐渐增大,内陆地区可达4至5级阵风7级,沿海地区5至6级阵风8级,近海海域7至8级阵风9至10级。

2月1日白天,各区市的最高气温在2至5℃之间。北部内陆地由于前期升温明显,冷空气带来的降温感受更为突出。2日白天,岛城维持多云间晴的天气,风向逐渐转为南风,风力减弱,但是气温持续低迷,各区市的最高气温仅有2至3℃。周五开始气温逐渐回升。

市气象局气候变化中心发布了冬春季(2至5月)短期气候趋势预测。根据该趋势预测,预计青岛全市平均降水量115至150毫米,正常略偏多(常年122.9毫米)。预计全市平均气温9.5至10.5℃,正常略偏高(常年9.7℃)。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

“出海”新突破! 我国客运内燃动车组首次出口阿联酋

本报1月31日讯 我国高端装备“出海”取得新突破。1月31日,中国中车旗下四方股份公司与阿联酋阿提哈德铁路公司签署了客运内燃动车组项目供货合同,包括21辆(3列)运营时速200公里的高速内燃动车组和最多140辆(20列)增购可选项,以及所有相关列车的15年维保服务。这是我国客运内燃动车组首次出口阿联酋,将助力阿联酋首次建立干线铁路客运服务。

签约仪式在北京和阿布扎比两地以视频连线的方式举行。

为促进贸易和经济增长,阿联酋正在规划新建连接全境七个酋长国的国家铁路网络,是阿联酋“未来50年项目”国家计划中最大的基础设施建设项目。此次签署的内燃动车组项目,作为阿联酋铁路发展计划的重要部分,将用于服务阿联酋国家铁路旅客运输,成为阿联酋首批干线铁路客运列车。

根据合同,该项目列车为动力集中式的高速内燃



出口阿联酋客运内燃动车组车辆效果图

动车组,采用7辆编组(2动5拖),最高运营时速200公里,构造速度220公里,是目前世界上速度等级最高的内燃动车组。列车将根据阿联酋国家铁路运营需求,采用国际先进标准和技术打造,满足阿联酋当地高温、风沙等特殊运行环境。列车设一等座、二等座和家庭区,将配置先进的空调系统、车厢WIFI、充电接口等旅客设施,并配备智能化运维系统,提供舒

适智能的旅客服务体验。

按照计划,这批国际先进的现代化高速内燃动车组预计将于2025年在阿联酋国家铁路投入试运营。届时,将助力阿联酋首次建立起干线铁路客运服务,为阿联酋重点城市之间提供更加快捷高效的全新交通方式,大幅缩短旅行时间。

阿联酋是中国中车在海湾地区的重要合作伙伴,中国中车曾先后参与阿联酋多个货运和客运列车项目,积极为当地轨道交通发展贡献“中车方案”。2022年12月,中车四方股份公司为阿提哈德铁路公司量身打造的员工检测用高速内燃动车组在阿联酋第51届国庆庆典上亮相,受到阿方赞誉。此次签署运营用高速客运内燃动车组合同,是双方再度携手深化合作。

该项目作为我国首个出口阿联酋的运营用铁路客车项目,是共建“一带一路”倡议和阿联酋“未来50年项目”发展计划对接的又一重要成果。

(观海新闻/青报全媒体 记者 刘兰星 通讯员 邓旺强)

天气预报

市区

今天	多云
北风5-6级	-2℃~2℃
明天	多云
南风3-5级	-1℃~2℃

明天

崂山	多云	-2℃~3℃
即墨	多云	-4℃~3℃
胶州	多云	-3℃~3℃
黄岛	多云	-4℃~2℃
莱西	多云	-6℃~3℃
平度	多云	-5℃~3℃

彩票开奖

双色球第2023010期
04 05 13 18 27 29+12
福彩3D第2023021期
0 2 5



入境快件当日到达即可提货。

本报1月31日讯 春运以来,青岛机场货邮吞吐量累计完成1.12万吨,日均485.61吨。为进一步做好春运期间的运输保障工作,青岛机场积极与航空公司、货运代理公司沟通细化保障方案,提高货邮装载率,对重点物资、急需物品按要求优先保障;加强行李装卸业务培训,合理配置保障资源,以对待旅客的标准对待行李,使旅客放心出行。

随着入境货物保障流程恢复和货量不断上升,青岛机场持续优化进境货物提货速度,梳理全链条保障流程,修订工作单卡,完善异常货物处置方案;成立国际入境快件专项保障组,对接上下流保障环节;优化场地安排,划分进境快件专

属理货区,对货物逐件、逐票理清顺,做好上线分拨准备;安排专人把控进境快件货物的运输安全与分拨质量,做到及时分拨与安全交付。

目前,青岛机场已实现入境快件当日到达即可提货,交付代理公司时间较前一时期提速150分钟,进境普货交付时间较前一时期提速10个小时。“入境货物保障流程恢复后,我们对市南、市北、崂山、李沧、城阳、即墨6个区域的进口快件,可以实现当日到达当日派送,极大缩短了时效。”货物交付速度的大幅提升进一步优化了口岸营商环境,强化了青岛机场对市场货物的吸纳能力。(观海新闻/青岛晚报记者 徐美中 通讯员 杨旭 温彭)